

最长 黄金周

齐鲁晚报 今日潍坊

编辑：庄文石
组版：曹庆丽
2012年10月3日 星期二

游
走
潍
坊

饲养员李培英

每天工作12小时 心思全在熊猫身上

很多人都在动物园里见过熊猫，但要说谁与熊猫最亲近，恐怕是非熊猫饲养员莫属了。双节长假，金宝乐园的饲养员也让熊猫享受了一把双节，虽然熊猫过节显的非常淡定，但饲养员则需每天工作12个小时，加班照顾国宝。

10月3日上午，记者见到李培英饲养员时，她正守在饲养室外面观察着两只熊猫。“一刻都不敢离开，就怕有游客丢东西进去。”李培英告诉记者，很多游客为了逗熊猫，经常扔东西进去，所以一看到有丢的就必须立即制止，然后进去把丢的东西拿出来。

临近双节时，前来金宝乐园的游玩的游客就开始明显增多，仅10月1日一天，金宝乐园就接

待近三万人。“平时上午10点多就会进饲养室睡觉，现在只能在外面”。饲养员李培英告诉记者，一般上午10点到下午两点都是熊猫睡觉的时间，可这个时间段又正好是游览高峰时段，现在为了满足游客，尽可能的让熊猫少睡点，不让游客感觉到扫兴。说到这一点，李培英也显得很无奈，“看着它们到了睡觉时间走到饲养室门前，想进来，门却关着，我心里就特别不是滋味”。李培英说，我能做到的就是每天多喂它们点水果，给它们补充体力。

平日里早上7点多上班的李培英，在双节期间，每天早上6点就要到饲养室，把饲养室和游客走动的地方进行打扫和消毒，然后为熊猫准备饭和水果。在李培英的手臂上，有多道疤痕，“这些

都是被它俩挠的”。李培英笑着说，大伤没有，小伤不断，熊猫也跟人一样，心情也分好坏，当它们心情不好时就会挠人，胳膊上已经被挠过好几次了，双节期间每天更是要进去打扫十几次。“现在每次进去都拿先水果逗它，分散它们的注意力，然后，赶紧清扫完了出来。”

从早上六点到下午6点，李培英在双节每天要工作12个小时。“就算不加班我的心也老让它俩牵着，别人看着或者别人来喂，我都觉得不放心”。在采访中得知，李培英的儿子现在国外留学。李培英说，自从孩子上了大学以后，她的主要心思就放在这两只熊猫身上了，每天跟家人聊天话题总离不开熊猫。

本报记者 李晓东

青州500岁古村开门纳客

三村一山打造原生态文化旅游区

本报10月8日讯(记者 秦国玲)国庆黄金周，青州明代井塘古村对外开放。据了解，井塘古村以明朝衡王女婿吴仪宾的72间古屋为核心，形成了以张家大院、吴家大院、孙家大院建筑风貌的古民居群，被专家称为活着和发展着的古村落。下一步，青州市将以井塘古村为龙头，全力打造玲珑山·井塘古村落原生态文化旅游区。

在玲珑山下，一座座用石头精工而造的石屋依着海拔约300米高的山体建造而成，整个村里的道路均是用青石板铺成，古石桥、古井、古庙分布其中。井塘古

村位于青州市区西南15公里，始建于明代景泰七年(1456年)，以明朝衡王女婿吴仪宾的七十二古屋为核心，形成了以张家大院、吴家大院、孙家大院为布点的风格独特的古民居建筑群，有保存完好的古石桥、古井、古庙、古石台等，是一处既有明代建筑风格又有西部山区居住特色的古建筑群。经过多年积极推动，井塘古村现已被保护开发为展示明代村落建筑及相关民俗文化特色的旅游景区。

青州市政协副主席、井塘古村旅游项目工程建设指挥部

指挥孟庆刚介绍，2011年5月，青州正式决策开发井塘古村，成立了井塘古村旅游项目建设指挥部，目前已投入建设资金3000多万元。下一步，青州市将以井塘古村为龙头，全力打造玲珑山·井塘古村落原生态文化旅游区，将井塘、张家裕、南闫三个村以及玲珑山一山全部纳入景区开发，通过衡王嫁女的古道将其连成一片，使景区面积达80平方公里，全面开发其生态和历史文化资源，配套旅游设施，提升旅游产业档次和水平，打造一流的完整原生态古村落遗址。

两只大熊猫悠闲地吃着月饼。(资料片)



黄金周拉升展会人气
花博会10天
签约97亿元

本报10月8日讯(记者 秦国玲)第12届中国(青州)花卉博览会暨第6届山东省花卉交易会闭幕。10天的盛会参观人数达到19万人次，实现交易额1.63亿元；签订招商项目协议32个，合同利用资金97.8亿元。

本届花博会按照“新市场、新机制、新花博”的理念，采取市场化运作模式，引入专业会展公司合作办会，突出“东方花都，文化青州”的主题，展会期间，参观人数达到19万人次，实现交易额1.63亿元。第12届中国(青州)花卉博览会暨第6届山东省花卉交易会在合资合作领域取得丰硕成果，有企业间强强联合，也有银行、高校与地方间的合作。现已签定开国将帅雕塑园、坦博尔四季休闲服、装载机矿山机械制造等18个重点项目在内的合资合作合同30个，总投资97.8亿元，其中合同利用市外资金77.61亿元。

花博会已成为青州市招商引资的一个重要平台，该市花卉产业的档次也不断提升，生产品种更多，科技含量和附加值更高。据介绍，目前全市花卉已发展到3000多个品种，自动化滴灌、二氧化碳施肥、日光温床扦插育苗等100多项现代化花卉苗木生产技术得到应用推广，大花蕙兰、蝴蝶兰、红掌等多个高档花卉品种产销量均居国内前列，极大增强了花卉产业核心竞争力。据介绍，青州市已经连续成功举办十一届中国(青州)花卉博览会，并被商务部确定为2012年重点支持展会。